

# 中共岳阳市委组织部

岳组复字〔2024〕13号 A1类 同意公开



## 对岳阳市政协九届三次会议第140号提案的 答 复

曹宏会委员：

您提出的《关于打好招引能人基础 创新招引能人形式的提案》收悉。现答复如下：

近年来，市委人才办深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于人才工作的重要论述精神，高度认可乡友人才对推动地方经济社会发展所发挥的重要作用，深耕乡贤文化，积极探索乡友人才引进形式，为岳阳高质量发展注入了新的活力。

**一是建立乡友人才资源库，保持常态化联系。**联动县市区开展乡贤普查，了解掌握优秀乡贤基本信息、主要事迹等情况，按照规划建设、信息电子、教育体艺等分类管理建立寓外专家人才资源库，首批入库院士专家1500名。依托“引智回乡”工程，与省内外重点高校乡贤人才建立常态化联系，聘请一批“岳阳引才大使”，推动人才回引、智力回归、产业回流。正月初

三，举办 2024 年市春节团拜会；近期，在主动对接和积极协调下，中国地质大学（北京）能源学院李克文教授回岳开展专业研讨会，到部分企业开展技术交流与调研活动。

**二是利用乡贤人才资源优势，坚持靶向引才。**坚持岳阳发展需要什么人才，我们就招揽什么人才。去年，全市重点摸排 80 家龙头企业的 266 个急需紧缺岗位，开展重点产业链“重金纳才”新闻发布会。主动到北上广和武汉、长沙等地重点高校开展“四海揽才”，精准引进各类优秀人才 1.1 万余名。打破地域限制，通过线上直播带岗、视频面试形式等创新人才招引模式，吸引更多乡友人才回乡就业。

下阶段，市委人才办将深入推进“引智回乡”工程，真正用好岳阳乡友资源。我们将全面夯实招引乡友人才基础，完善乡友人才摸底、联络与引进机制，计划三年内全职引进 100 名岳阳籍博士。通过加强项目协作交流，举办团拜会等形式强化乡友联络沟通，对接乡友人才返乡创业需求，多渠道宣传推介岳阳市情，进一步完善返乡人才保障机制，提供全方位优质服务，确保人才引得进、留得住、用得好，让岳阳乡友资源推动岳阳经济社会高质量发展提供重要动力。

感谢您对人才工作的关心和支持。

中共岳阳市委组织部

2024 年 5 月 23 日

承办人及联系电话：伍素云 8889248 15580050816